

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.219

Segovia.—Jueves 8 de Junio de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

## ATISBOS

### La civilización moderna, el cristianismo y la escuela laica

Por ALBERTO CAMBA.

Estoy de acuerdo con Godofredo Kurth, cuando afirma que «civilización y cristianismo son términos equivalentes». Nada existe tan íntima y fuertemente ligado a través del tiempo como ambas cosas. Embebidos los humildes pescadores arameos—pescadores de almas por amor al divino Maestro—en la adoración y disciplina a Cristo, difunden su doctrina por todo el orbe, siendo con su palabra y con su ejemplo, regueros de luz que alumbran los caminos del mundo en los albores de nuestra Era. Erige la Iglesia sus dogmas sobre las sublimes enseñanzas del Rábbi, y vientos de pasión se desatan furiosos contra ella, queriendo abatirla y reducirla a la nada. Al conjuero de tan ciegos enconos, surge la fe en el fondo de los corazones, como llamarada mística de amor, en homenaje a la grandeza del Hijo del Hombre. Para glorificar la inmortalidad del eterno revolucionario y la santidad de su doctrina, levanta el arte en todos los lugares de la tierra, soberbios monumentos, donde se acumulan galas y riquezas en alarde de magnificencias. Mientras los filósofos de todos los países y de todos los tiempos desmenuzan y estudian la entraña de los textos evangélicos, alumbrando las fuentes de la filosofía cristiana, y los poetas elevan sus más encendidos cantos a la majestad del Redentor y los pintores tallan momentos y pasajes de su vida de sacrificio y las muchedumbres se congregan enfervorizadas bajo las bóvedas de los templos y los bronces de las campanas tañen sus hosannas en el espacio y la vida universal se conmueve con los profundos temblores de la fe, multitud de hombres poseídos de inquietos recelos, escarnecen y combaten a la excelsa figura nazarena, condenando sus parábolas, su abnegación y sus milagros. En medio del temporal deshecho de las pasiones, en el revuelto crucero de los siglos, la Iglesia de Cristo subsiste firme, impávida, infundiendo aliento de vida a las generaciones, e iluminando al mundo con los destellos de su sabiduría admirable, como lucero que, desde los espacios deja caer sobre la tierra la plata de sus fulgores para que los hombres prosigan el tránsito por la vida con el corazón henchido de alientos, el alma en floración de esperanza y la conciencia anegada en resplandores de sol.

En la ruta de los siglos, los sabios del mundo se asocian al ideal cristiano como base de sus elevaciones espirituales. Con sus predicaciones constituyen los apóstoles la vanguardia de la civilización. Toda la labor del progreso está articulada a la obra de la Iglesia. El arte y la ciencia se aposentan en las casas de oración, siendo los monasterios, los claustros catedralicios y hasta las viviendas de los párrocos, lugares desde donde se difunde la enseñanza en todos sus grados. Todas las creaciones del saber humano reciben el impulso poderoso de la fe en Cristo. Cualquier paraje—gruta o risco, desierto o selva—es apropiado para predicar a las gentes el evangelio del reino de Dios.

Transcurren los milenios, sucediéndose las generaciones en constante renovación de perspectivas y valores sobre los arrecifes del tiempo, sin que se forje ninguna conciencia religiosa al margen del sentir cristiano. Cristo es el núcleo vivo, la figura central de todas las escuelas y de todos los sistemas. A Cristo se le ama o se le denigra, se le enaltece o se le combate. Todos le discuten. Nadie prescinde de El al plantear sus problemas o al urdir sus dogmas. Esta atención constante que a su figura dedican todos los hombres de la tierra, descubre el influjo de su poder maravilloso,

empresa particular; cuando sea un Ayuntamiento el organizador de la corrida, el plazo será de «quince» días, de conformidad con lo prescrito en la regla 5.ª de la circular de 22 de Junio de 1932.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento; bien entendido que, si cualquier espectáculo taurino se convirtiera en una «capea», haré de ello responsable al señor alcalde de la localidad, que será sancionado con el máximo de multa que me autoriza a imponer la vigente legislación.

Segovia, 5 de Junio de 1933.—El gobernador, CARLOS JIMÉNEZ CANTO.

### El señor Prieto acusa al señor Domingo de haber malogrado la Reforma Agraria, por no llevar a ésta más que literatura

Se produjo un violento incidente, declarando Azaña que en aquel momento quedaba abierta la crisis

Madrid, 8.—El diputado señor Pérez Madrigal ayer tarde ante varias personas, en uno de los salones del Congreso, dijo que en el Consejo de ministros celebrado anteaer, el ministro de obras públicas, al discutir con don Marcelino Domingo, se dirigió a éste en tono violento, acusándole de no haber hecho otra cosa sino llevar literatura a la «Gaceta», siendo culpable de haberse malogrado el programa tan fundamental como el de la Reforma Agraria, por lo cual el partido socialista y los partidos republicanos de izquierda iban camino del fracaso. Añadía el señor Pérez Madrigal que el señor Prieto, con su acometividad característica, hizo imposible que se restableciera en la reunión la armonía ministerial, y que el señor Azaña declaró que desde aquel momento quedaba abierta la crisis.

Después de esto, el señor Azaña no ha ocultado a alguno de sus íntimos, según el señor Pérez Madrigal, la necesidad de ir a una crisis de fondo; pero, confiado en su optimismo y en su buena estrella, espera ser presidente del nuevo Gobierno, el cual permitiría la entrada, según los propósitos del actual presidente del Consejo, de los señores Gordón Ordax y Feceid.

Terminó diciendo el señor Pérez Madrigal que en el Congreso radical-socialista el voto del señor Gordón Ordax contaba con una mayoría considerable, y ello era causa de que los ministros del partido y sus fervorosos colaboradores se afanaran por encontrar una fórmula decorosa para ellos, la cual parece ser que habría de consistir en dimitir espontáneamente las carteras y los altos cargos, sin que la actitud democrática de la Asamblea influya en ellos para el cumplimiento de unos deberes políticos que hace tiempo tienen olvidados.

Estas declaraciones fueron comentadas en broma por el presidente del Consejo, noticioso de ellas. El ministro de Obras públicas, a quien también le fueron comunicadas, no hizo comentario alguno, como tampoco respecto de los acentuados rumores de crisis que circulaban en los pasillos del Congreso.

### Confestación del señor Redondo a la nota del Comité provincial del partido radical

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Mi distinguido amigo: De regreso de un viaje leo en EL ADELANTADO, con la más desagradable sorpresa, la desconsiderada nota que, respecto de mí, publica el Comité provincial del partido radical, y ante este ataque tan inesperado como injusto, le ruego la publicación de las siguientes líneas:

1.º No es cierto que en la carta que yo he dirigido a mis amigos particulares y políticos, que extractó EL ADELANTADO, haya dicho que tenga la interesada pretensión de representar al partido en las futuras elecciones a diputados a Cortes. Ni una sola palabra existe relacionada con las próximas elecciones.

2.º Aunque fuera cierto, que no lo es, la expresión de la carta que me atribuye, ¿qué pecado político encierra? ¿Qué falta de decoro existe? Que uno como yo, que ha luchado dos veces para obtener la representación en Cortes en esa provincia, diga a sus amigos particularmente y por conducto de la Prensa que desearía tener la fortuna de llegar a representarla como radical, ¿qué tiene de particular? ¿Les iba a contar los sueños de Mahoma?

3.º No es cierto que yo haya dicho que el señor Lerroux viera con agrado mi aspiración a representar el partido. En la carta que envié a mis amigos, y cuya copia remití a EL ADELANTADO, que el extractó, dije, y ahora repito, que el señor Lerroux acogió con agrado mi inscripción en el partido. En parte, no debo ocultarlo, fué debido a los términos tan elogiosos como inmerecidos del que me presentó, miembro muy distinguido del mismo.

## CINEMATOGRAFICAS



La fotografía superior representa una escena de la película «Thundering Taxis», posada por Clyde Cook y Eilly Gilbert, de la Metro-Goldwyn-Mayer y cuyo diálogo dice: LA CAMARERA.—¿No creen ustedes que la calidad de las cosas que tenemos aquí aumentará el apetito y que son baratas? EL DEL TAXIS.—Sí; debieran estar más altas.

La otra escena corresponde a la película «I Am A Fugitive», inédita para el público español; pero que en breve será importada. La elocuencia y atractivos de los personajes de esa escena hacen innecesario comentarla.

## Santiago Adrados BANQUERO

Negociación de letras. Préstamos. Giros. Compra y venta de fondos del Estado y de empresas particulares. Pago de cupones y títulos amortizados. Canje y suscripción de valores. Cuentas corrientes con intereses a la vista y a plazos. Realización de toda clase de operaciones de Banca.

Plaza de los Espejos, 6 SEGOVIA

### Acerca de la venta de unos apuntes de Lenguas castellana y latina

Habiendo llegado a nuestro conocimiento que se venden unos apuntes, hechos con multicoipista, de Lengua castellana y Lengua latina, al precio de 5 pesetas los primeros y 10 los segundos, nos vemos en la precisión de hacer público, para que sirva de advertencia a los incautos, lo siguiente:

- 1.º Que nosotros no hemos publicado apuntes de nuestras respectivas asignaturas, ni hemos autorizado a persona alguna para que los publique.
- 2.º Que dichos apuntes, en lugar de ser un talismán, como asegura el vendedor, contienen grandes errores.
- 3.º Que nos consta también que ninguno de nuestros compañeros ha hecho ni autorizado apuntes de sus respectivas asignaturas.

Julían S. Blanc, director del Instituto.—Daniel Fraga, catedrático de Latín.—Angel Revilla, catedrático de Literatura.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Se autorizará en toda la provincia la procesión del Corpus

El gobernador manifestó esta mañana a nuestro compañero que, al igual que el año próximo pasado, autorizará el presente, en toda la provincia, la tradicional procesión del Corpus, previo los trámites que son de rigor para las manifestaciones públicas del Corpus.

Inspecciones en la plaza de toros Dijo también el señor Jiménez Canto que seguía firme en su propósito de no permitir ninguna clase de espectáculos en la plaza de toros de Segovia, hasta que se realicen en ella las obras necesarias.

Añadió que había ordenado al señor inspector de Sanidad y a los arquitectos provincial y municipal que girasen visita de inspección al mencionado edificio, habiendo informado el primero en el sentido de que la enfermería de la plaza de toros «no reúne ninguna de las condiciones exigidas en el vigente reglamento para espectáculos taurinos».

Terminó diciendo el gobernador que, en su día, facilitará a la prensa el informe de los señores arquitectos.

### Los judíos nacionalistas en España

Madrid, 8.—En uno de los pasillos del Congreso el diputado señor Aldasoro preguntó al jefe del Gobierno si los judíos expulsados de Alemania, una vez cumplido el servicio militar en España, podrían obtener nuestra nacionalidad.

El señor Azaña replicó: —No; por ese procedimiento, no. Acaso por la carta de vecindad o por el expediente que se abre en Gobernación para la carta de naturaleza.

### MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, viernes, a las ocho y media de la misma, se celebrará, en la iglesia de San Andrés, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de la señora

Doña Carmen Moreno Redondo (Q. E. P. D.)

### La familia,

Agradecerá a sus amigos la asistencia, por lo que les quedará agradecida.

## DR. ALVAREZ PUEYO

MEDICO POR OPISION DEL SERVICIO ANTIVENEREO, PIEL, VENEREO Y SIFILIS

Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde

CRONISTA LECEA, NUMERO 6, 2.º

En Madrid: Alarcón, número 27. Teléfono 14.069

# FINAL DE LA SESION DE AYER DEL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

Dice el señor Domingo: "Al Parlamento que sustituya a las Cortes Constituyentes vendrá la mayor ola de derechas que registrará la República. El nuevo Parlamento no se parecerá a la actual. Un frente audaz de derechas, heridas en intereses y sentimientos"

**Gordón Ordax dice que hay un peligro de Confederación de Derechas que se organizan de manera ejemplar**

En la sección de «Última Hora» dimos ayer un avance de la sesión del Congreso radical socialista y no nos fué posible recoger el discurso del ministro de Agricultura por lo avanzado de la hora en que comenzó a hablar.

**Discurso del ministro de Agricultura**  
El señor Domingo comenzó aludiendo a la expectación que ha despertado en toda España este Congreso. Vais a decidir hoy lo que va a ser mañana el Gobierno de España.

Os quisiera ver a todos transidos—agregó—del sentido de la responsabilidad. Quisiera ver desprendidos de los desencantos que os haya podido traer la República, desligados de la política local, pensando que vais a decidir quiénes van a gobernar, y a decidir también el rumbo de España. ¿Y en qué hora? En momentos de febril y apasionado empuje de las derechas.

En un libro escrito durante estos años de gobierno he señalado que, si la República fuera lo que debía ser, el desencadenamiento de las derechas sería inevitable, y que al Parlamento que sustituya a las Cortes Constituyentes vendrá la mayor ola de derechas que registrará la República, con afán de destruir la obra realizada hasta ahora. No constituye, pues, la oleada de derechas una sorpresa. Las derechas son de dos clases: las que dan la cara y las que se enrolan en su marcha consciente o inconscientemente. Estas son las que forman ambiente favorable al movimiento de derechas. Figuran en ellas hombres que prestaron grandes servicios a la República, pero que vinieron a ella, no por amor a la institución, sino por odio al rey, sin afán de construir un régimen republicano.

Se han desencadenado aquí las derechas porque han actuado en el Poder las izquierdas. ¿Cómo? Por las leyes laicas y la Reforma Agraria. El señor Albornoz ha tenido la gloria de ser el ministro del mundo que más leyes ha firmado. (Grandes aplausos.) La Reforma Agraria lleva también la firma de un radical-socialista. Contra estas leyes se ha producido este desencadenamiento de las derechas. No dan la cara. No se simulan claramente contra la ley de Congregaciones, sino que tratan de producir malestar hablando de la anarquía en el campo y de la falta de autoridad; pero de lo que se trata es de derribar al Gobierno para que no se voten los créditos que son necesarios para que pueda cumplirse la ley de Congregaciones.

Estamos de nuevo en pie las dos Españas que luchan desde 1812, y estamos en pie en momentos de gravedad.

La España nuestra fué siempre vencida; la otra resultó siempre vencedora. Pensado. Que no pueda decirse nunca que por desviar un rumbo el partido radical-socialista trajo la derrota de la nueva España. (Gran ovación.) Se discute si hemos hecho mucho o poco. Las derechas nos dirán que hemos hecho demasiado, y que por eso es su desbordamiento. Francia no hizo su obra laica hasta mucho después de implantarse la República, hasta 1905. Méjico aún trabaja por aplicar sus leyes laicas. En cuanto a la Reforma Agraria en Checoslovaquia no se aprobó la ley hasta un año después de instaurarse la República, y la aplicación se hizo dos años más tarde.

No se puede hacer una Reforma agraria tan alegremente como en Rusia, donde no ha tenido aplicación. No pudo procederse dictatorially al comienzo de la República por respeto a las minorías y a la participación de otros elementos. Es menester que las leyes de créditos para la sustitución de la enseñanza y la aplicación de la Reforma agraria las dicten las actuales Cortes, porque el nuevo Parlamento no se parecerá en nada al actual. Defiende su posición y dice que se ha sostenido la República y así han superado a la República del 73 y a Kerenski y Thiers. Censura que haya correligionarios que propugnan

por los pueblos desbordar la ley. Todos han de colaborar en el orden público.

Entiendo que el partido radical no se ha definido que esta incógnita es muy dañosa, incluso por no permitir la estructuración de una derecha republicana. Los ideales del partido radical no corresponden al sentido revolucionario y audaz de la República. Si los socialistas pasan un día a la oposición, mejor será seguir con ellos que permanecer con otras fuerzas en el Gobierno. (Aplausos.) Los socialistas, solos en la oposición, serán sobrepasados por la masa, y unidos a todo el proletariado, constituirán un grave peligro. Los partidos republicanos, tan débiles aún, tienen fuerza para encontrarse entre los fuegos de las derechas extremas y del proletariado. Serían dos frentes audaces: el de las derechas, heridas de las almas que creen en Dios, y el frente proletario. ¡Señores, con los socialistas en el Poder! ¡Con los socialistas en la oposición! ¡Con los socialistas... (Aplausos.) con los socialistas organizando la nueva vida política y social!

Aprueba casi todo el voto particular de Gordón (la necesidad un programa de gobierno, que las sociedades patronales y obreras se sometan a la ley, vivificación del Gobierno, la colaboración socialista; pero dice que con su voto no pasará lo de provocar una crisis, que no se sabe a dónde llevaría. Es necesario un acuerdo que una todas las voluntades. España, termina diciendo, es un país de arreptamientos. ¡Que no tengamos que arreptarnos de lo que hoy hagamos!

(La Asamblea aplaude ahora unánimemente. El señor Gordón Ordax abraza al ministro.)

**Rectifica el señor Gordón Ordax**  
El señor Gordón Ordax dice al rectificar que sus argumentos sobre la necesidad de un cambio quedan en pie. No han sido conquistados. Pero en fin de cuentas no pide más que una coalición exactamente igual a la actual, con o sin socialistas. La colaboración socialista, según su propuesta de siempre, le parece conveniente. La opinión se inclina a las derechas. El 12 de Abril hubo una opinión «anti» y no «pro». Después no se ha logrado opinión «pro».

No es menester acudir a la disolución, que —añade— no me parece bien. Puede formarse otro Gobierno izquierdista; pero no puedo aceptar la idea del frontón e ir con los socialistas a todas partes. En tal caso Lerroux tendría que acudir a gobernar hasta con las derechas que acaudilla Gil Robles. Tened en cuenta que hay un peligro de confederación de dere-

chas que se organizan de manera ejemplar y que no podemos dejar el campo liso a Gil Robles, que nada tiene de tonto.

El señor Domingo—agrega—reconoce la necesidad de vitalizar el Gobierno, en el que hay bajas. Nosotros creemos necesario que se plantee la cuestión de confianza, aunque no sea más que para que se ratifique de manera solemne la confianza, pero nos bastará con que se reconozca esta necesidad, aunque no se plantee el caso inmediatamente, y espero que llegaremos a una fórmula.

Don Ramón Fedec propone que el Comité ejecutivo se reúna para preparar la fórmula (no hay lugar ya a la propuesta de transacción del señor Galarza). Se ovaciona a los señores Gordón Ordax y Domingo. El señor Valera abraza al ministro entre aclamaciones del público.

**Todos de acuerdo.—La fórmula.—No se puede prescindir de la colaboración socialista**

Cerca de las doce se reanuda la sesión. El señor Gordón declara ante el entusiasmo de los congresistas que todos los miembros del Comité Nacional han llegado a un acuerdo pleno y sin reservas. Da lectura a las cuatro conclusiones, que son aprobadas por aclamación:

Primera. Declara la necesidad urgente de vigorizar la política de izquierdas, no sólo en cuanto a la obra legislativa de las Cortes, sino en lo referente a una obra de Gobierno que, garantizando el cumplimiento de las leyes, asegure, con la existencia del orden legal, el orden material del país.

Segunda. Para llevar a cabo precisamente en el actual Parlamento esta obra verdaderamente renovadora de la vida política, económica y social de España, sigue siendo conveniente la colaboración del partido socialista con los partidos republicanos de izquierda, a fin de realizar un programa previamente convenido.

Tercera. El Congreso faculta al Comité Ejecutivo Nacional y a la minoría parlamentaria para elaborar rápidamente el anteproyecto de este programa y someterlo a la discusión y aprobación de los partidos de izquierda.

Cuarta. Es aspiración del Congreso que el Gobierno procure que todas las organizaciones patronales y obreras vivan dentro de la ley para tener derecho pleno a disfrutar de los beneficios que de ella se derivan y poder canalizar adecuadamente todos sus anhelos legítimos de mejoramiento político, social y económico dentro de nuestra República de trabajadores de todas las clases.

## ACONTECIMIENTO INTERNACIONAL

### Ha sido firmado el Pacto de las Cuatro Potencias. Un gran paso hacia la paz

Roma, 7.—Los representantes de Inglaterra, Francia, Alemania e Italia han puesto esta tarde sus iniciales en el llamado Pacto de los Cuatro, que lleva por título Pacto de Entente y Colaboración.

La firma tuvo lugar en el Palacio de Venecia. El señor Mussolini firmó en nombre de su Gobierno, mientras los embajadores de los otros tres países pusieron sus iniciales al pie del Pacto.

La adhesión del Reich se consiguió en Berlín a última hora, venciendo la oposición que oponían los nacionalistas alemanes y el ministro de Negocios Extranjeros, señor Neurath; resistencia vencida por el propio canciller Hitler.

Después de la firma, el señor Mussolini pronunció un discurso. Comentó afirmando la fidelidad de Italia a la política de la Sociedad de las Naciones, de la que es una continuación el Pacto de las Cuatro Potencias.

El proyecto inicial dice que no era más que un esquema, esquema que ha evolucionado de acuerdo con las sugerencias de los países interesados.

La idea del orador al iniciar las

gestiones para la concertación de dicho Pacto no era la de consagrar una jerarquía de Estados ni imponer la voluntad de unos Estados a otros.

Se refiere a continuación al plan general del Pacto, y dice que éste tiene en cuenta equitativamente los intereses de todos, y es un documento a favor de la paz que no va contra nadie.

«Por su actuación favorable—continúa—, el Gobierno inglés ha asegurado el éxito del Pacto.»

Luego se refiere a la colaboración de Francia, y reconoce la ejemplar colaboración de dicho país, pues el Gobierno del señor Daladier no era opuesto al Pacto, sino que lo que deseaba era estudiarlo a fondo.

«Con el Pacto—dice—se liquida, según los deseos del señor Herriot, una cuestión particular, que separaba a Italia y a Francia, y a Alemania y Francia, mediante acuerdos bilaterales dentro del espíritu del Pacto.»

Habla a continuación de la posición de Alemania, y dice que por su actitud Hitler ha demostrado que Alemania no quiere la guerra sino la paz en el interior y en el exterior.

«Para realizar una política de paz—dice—es necesario contar con Alemania.»

Refiriéndose después a la adhesión de Bélgica al Pacto, el orador dice que éste interesa a numerosos Estados, y que la colaboración debe comprender a los grandes y a los pequeños Estados, sobre todo a los Estados Unidos.

El orador termina su extenso discurso esperando que este Pacto será bien acogido por el público y que el resultado a que se ha llegado beneficiará a todos los países.

### Cinco mil personas en un mitin derechista agrario de Vitigudino

Hablan Gil Robles y Casanueva  
Salamanca, 8.—Se celebró, en la plaza de toros de Vitigudino, un mitin derechista agrario, concurriendo más de cinco mil personas que llenaban la amplia plaza en todas sus localidades y en el ruedo.

No sólo de la comarca, sino de los partidos de Ledesma y Ciudad Rodrigo, concurrieron centenares de personas, y de Salamanca, además de coches particulares, se organizaron dos expedientes en autobuses.

La presencia de los señores Simas, Casanueva y Gil Robles, fué acogida con una estruendosa ovación.

Habló primeramente el abogado don José Simas. Seguidamente hizo uso de la palabra el diputado señor Casanueva, que dijo que si en las elecciones últimas hubieran triunfado los socialistas se habría constituido un Gobierno de ese matiz. Recuerda la propaganda revolucionaria y lo que en ella se prometió.

Dice que la ley de Congregaciones se cumplirá, por ser injusta. Las mujeres sólo podrán impedir los perniciosos efectos de la ley, no consintiendo que sus hijos vayan más que a escuelas católicas.

El señor Gil Robles dijo que para el mitin de Bilbao se movilizó toda la Guardia civil, y el de Valladolid se suspendió por las coacciones y por el miedo de los socialistas. Y no hubiera pasado nada, porque los obreros no habrían enconrado enabrigados.

## LAS SESIONES DE CORTES

### Se pone a debate el proyecto de desahucio de fincas rústicas y se aprueba definitivamente el proyecto de Tribunal de Garantías

**El señor Royo Villanova califica al dictamen de la Reforma del Jurado de cobarde, fascista y contrario a la libertad**

Madrid, 8.—Se pone a debate el proyecto de desahucio de fincas rústicas por falta de pago.

El señor Casanueva defiende la teoría de que sea la Comisión de Justicia quien lo dictamine, y ante su petición se entabla un diálogo con el señor Martínez, de la Comisión, primero, y con el señor Besteiro después, que mantiene su posición, encaminada a que se discuta.

Accede, al fin, el señor Casanueva. Se discute, y consume un turno en contra de la totalidad.

Se aprueban los artículos 1.º y 2.º, sin más discusión. Al 3.º defiende una enmienda el señor Casanueva, pidiendo que las causas del desahucio sean, por haber expirado el término convencional o la prórroga, anunciándolo con un año de anticipación, la falta de pago, subarriendo otorgado por el arrendatario, daño causado a la finca por dolo o negligencia y deficiente explotación.

El señor Guerra del Río apoya la tesis del señor Casanueva.

Les contesta, en nombre de la Comisión, el señor Martínez Gil.

Rechaza los argumentos de ambos. Habla de la lucha desarrollada contra los arrendatarios, que son desahuciados bajo cualquier pretexto. Niega que vayan a proteger al arrendatario que estropee la finca o no la cultive bien. Hay Tribunales que proceden contra ellos.

Me opongo a que prospere vuestra teoría porque, de tomarse en consideración, quedarían burladas la ley de Reforma agraria y la futura de Arrendamientos.

Sólo podría aceptar que se pueda proceder al desahucio por falta de cultivo o abandono, y el subarriendo, y nada más que eso. (Algunos miembros de la Comisión hacen signos de negatorios.)

**El texto del proyecto**

«Artículo 1.º En los desahucios por falta de pago de fincas rústicas, el arrendatario podrá evitarlo consignando el descubierto en el Juzgado dentro del término de cinco días, contados desde el siguiente a la citación. En este caso será responsable de las costas causadas al actor, si se proba que en tiempo oportuno se le había ofrecido un pago, y el arrendatario, si se prueba que había sido requerido con anterioridad al pago, en la forma ordinaria. Cuando no se justifique ninguna de estas circunstancias, las costas serán satisfechas por mitad.»

Hecha la consignación, seguirá el procedimiento para decidir quién ha de pagar las costas.

Art. 2.º Los términos consignados en los artículos 1.º y 2.º de la ley de Enjuiciamiento para la celebración de juicio de desahucio se entenderán, en los casos a que se refiere la presente ley, prorrogados a quince días, mediando siempre nueve a lo menos entre la citación del demandado y la celebración del juicio.

Art. 3.º Mientras no esté en vigor la ley sobre arrendamientos rús-

## MOZO-OPTICO

EL MEJOR SURTIDO EN LENTES Y GAFAS

Se sirven las recetas de los señores oculistas en veinticuatro horas. Precios, como nadie

ESPECIALIDAD EN CRISTALES PUNKTUL, ZEISS Y MENISCOS

Proteja su vista del aire, el polvo y el sol con gafas LUXTAL

**CASA MOZO** Isabel la Católica, 5

El pueblo está con nosotros, demostrándolo en el entierro del señor Caravaca.

Recuerda las censuras que se hicieron en otros tiempos a los gastos de la Casa Mozo, y dice que ahora se gasta mucho más. Manifiesta que un ministro socialista hará que se gasten en obras inútiles centenares de millones, y pregunta por qué no se destina ese dinero a casas baratas para obreros. Asegura que el ministro es difícil que vuelva a obtener el acta de Bilbao.

Dice que cuando el Gobierno se ve en peligro acude a los catalanes, y éstos luego pasan la cuenta de sus servicios, enviando a Maciá para que haga efectivos quince millones.

Afirma que el Gobierno que se forme será substancialmente igual, pues nacerá de entre los autores del Pacto de San Sebastián, que tienen iguales compromisos.

Termina diciendo que cuando fracasen todos empezará el resurgimiento de España. «Frente a la revolución—añade—, queremos pan y paz. Barreremos a los que estorban la construcción de una nueva España.» Al finalizar su discurso el señor Gil Robles recibió una enorme ovación.

—A saludar a Barriobero—respondió el interpelado.

—Ah, ¿pero se trata usted con esa gentuza?—añadió el agente.

Creeme otro turno el señor Royo Villanova.

Voy a hablar...

Una voz: De Sagasta.

El señor Royo Villanova: Justamente, de Sagasta, que no necesitaba leyes como ésta, cobarde, fascista y contraria a la libertad.

Esta ley es cobarde, y Sagasta...

Otra voz: Sagasta tenía tupé.

El señor Royo Villanova: Sagasta tenía vergüenza. Toda la obra de Sagasta y Cánovas la estáis haciendo polvo. De ellos eran las leyes de Asociaciones y sufragio universal, sin las cuales no hubieran habido tantas Casas del Pueblo, ni hubieran sido diputados Pablo Iglesias y vosotros.

En esa ley no hay democracia ni libertad, y es el miedo lo que os hace traerla. El Jurado para los liberales del 98 era una garantía, y cuando se hacía precisa la suspensión de su función se suspendía, pero sin utilizar esos preceptos que lleváis a una ley como esa que discutimos. Así eran los demócratas, que no tenían miedo a la responsabilidad ni a la libertad.

Deberíais tener el valor de decir: Se suspenderá la actuación del Jurado temporalmente aquí y allá; pero suspenderlo como lo suspendéis es antidemocrático.

Por eso echo de menos todos los días a Sagasta, porque no hacía nada de esto.

### Atracan a un joven de dieciséis años y le roban 35 pesetas

Barcelona, 8.—A última hora de ayer se presentó en la Comisaría de la Universidad Ricardo Simó, manifestando que el aprendiz de su casa, Julián Sierra, de dieciséis años, se había ido a cobrar una factura importante 35 pesetas, y que al salir de la casa donde la cobró, en la calle de Enrique Granados, tres sujetos le asaltaron, poniéndole un pañuelo en la boca y arrebatándole el dinero y una sortija de oro, valorada en 50 pesetas. Los atracadores montaron en un «taxi», desapareciendo. Según el aprendiz, los atracadores eran jóvenes de unos veinticinco años.

### La minoría agraria pide el "quórum" para la aprobación definitiva del proyecto de ley de Desahucios

Madrid, 8.—Ha sido presentado en la secretaría de la Cámara una solicitud, firmada por los diputados de la minoría agraria, pidiendo la remisión del «quórum» para la aprobación definitiva del proyecto de ley de Desahucios de fincas rústicas, actualmente en discusión.

El artículo tercero del dictamen de dicho proyecto ha quedado así redactado por la Comisión, en vista del texto de una enmienda defendida por el señor Casanueva, que fué aceptada en parte:

«Artículo 3.º Mientras no esté en vigor la ley sobre arrendamientos rústicos se hará extensiva la prohibición de desahucio por causas distintas a la falta de pago, que en la actualidad rige para los arrendamientos menores de 1.500 pesetas anuales, a todos los contratos de arrendamiento, cualquiera que sea su cuantía.»

Cuando la renta sea mayor podrá también ejercitarse la acción de desahucio en los casos de abandono total de cultivo y de subarriendos concertados después de la publicación de esta ley.»

## BANCO CASTELLANO

VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia

FUNDADO EN 1900

CAPITAL.....	12.000.000 de pesetas.
DESEMBOLSADO.....	6.000.000 »
FONDO DE RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1931.....	4.150.000 »

Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

**CAJA DE AHORROS**

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA

**JUAN BRAVO, NÚM. 2** Edificio de su propiedad

## CASA COLOMBA

FABRICA Y ALMACEN DE MADERAS

DE

JOSE GARCIA DE ANDRES

Entarimado, pisos, haya, álamo negro, chopo y nogal

Grandes existencias en maderas de Balsaín a precios sin competencia

ROLLOS Y CESTEROS. Fabricación en medidas sin competencia

EZEQUIEL GONZALEZ, 1 (PASEO NUEVO).—SEGOVIA

NOTA.—ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

# En el Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio se ha planteado la crisis total

## El jefe del Gobierno propuso la sustitución de Carner en la cartera de Hacienda y la división del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio. Como la contestación del Jefe del Estado diciendo que estimaba preciso consultar a los jefes de las minorías se interpretara en el sentido de que implicaba una negación de confianza, el Gobierno presentó la dimisión

### Expectación ante la celebración del Consejo de ministros

Madrid.—Esta mañana presentó sus cartas credenciales el nuevo embajador de Venezuela. El ministro de Estado quedó en Palacio, donde esperó la llegada de los compañeros de Gobierno para celebrar el Consejo de ministros, que tanto interés ha despertado.

### Llegan los ministros a Palacio

Minutos antes de las once y media comenzaron a llegar a Palacio los miembros del Gobierno, los cuales no hicieron manifestaciones.

Ninguno de los ministros llevaba cartera. El señor Prieto era portador de un abultado sobre.

Los ministros socialistas llegaron, cada uno, en su automóvil, pero juntos, lo cual hacía presumir que acababan de celebrar una reunión.

### Comienza el Consejo

A las once y media comenzó el Consejo de ministros presidido por el jefe del Estado. Duró hasta las dos menos diez minutos de la tarde.

### Termina el Consejo

Fueron los primeros en salir el jefe del Gobierno y el señor Albornoz. Los periodistas rodearon inmediatamente al señor Azaña, quien les dijo sonriendo:

—Prieto les dará ahora la nota oficiosa. Luego, haciendo ademán de marcharse, volvió a decir: —Van a quedar ustedes contentos.

### La nota dando a conocer el planteamiento de la crisis

Al salir el señor Prieto leyó a los periodistas la siguiente nota:

—«El presidente del Consejo de ministros propuso al Presidente de la República la sustitución de Carner en la cartera de Hacienda y la división en dos del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, por estimar el Gobierno indispensable ambas medidas.

El presidente de la República manifestó que sin prejuzgar su resolución sobre tal propuesta, deseaba consultar previamente a las representaciones de las fuerzas republicanas.

El Gobierno, estimando que esta manifestación del Presidente de la República implicaba una negación de confianza, presentó la dimisión en el acto.»

Se preguntó al señor Prieto si sabía cuándo comenzaría el Jefe del Estado las consultas, a lo cual contestó que lo ignoraba.

### Cómo se desarrollarán las consultas

Como es natural, la primera personalidad que acudiría a Palacio para evacuar consulta con el jefe del Estado, será el presidente de las Cortes, don Julián Besteiro, quien lo hará a las cinco de la tarde.

Después acudirán al Palacio nacional los jefes de las minorías parlamentarias.

### En el Congreso.—La crisis sorprende a los socialistas

Desde primera hora de la tarde hay inusitada animación en los pasillos del Congreso con motivo del planteamiento de la crisis total.

La comunicación oficial de que ésta se había producido se recibió en la Cámara a las cuatro menos cuarto.

Algunos socialistas que tomaban café en el restaurant del Congreso, entre los que se hallaba el señor Sabarrit, se mostraron muy sorprendidos, diciendo este último que se disponía a tomar café, pero ya no lo haría.

### Lo que dice el vicepresidente de la minoría socialista

Conversamos brevemente con el vicepresidente de la minoría socialista, señor De Francisco, que, en la práctica, ha venido desempeñando las funciones de presidente de dicha minoría parlamentaria, cargo que ostentaba el señor Cabello.

Nos mostró la citación de carácter oficial que había recibido por conducto del secretario de la Presidencia de la República, para que acuda el representante de la minoría a las seis de la tarde a Palacio a evacuar consulta.

Le preguntamos si los socialistas esperaban la crisis, limitándose a contestar:

—Casi. También le preguntamos si caso de no resolverse la situación sin decreto de disolución, apoyarían los socialistas al Gobierno que se forme.

—Creo que sí—contestó. Añadió que seguramente se reuniría la minoría, con asistencia de los ministros, con carácter permanente mientras se resuelve la crisis.

El señor De Francisco no sabía si iría él a evacuar la consulta o lo haría el señor Cabello.

### El señor Lerroux recibe la noticia de la crisis

La noticia del planteamiento de la crisis y la comunicación oficial para

Se aprueba el acta de la anterior y se lee el despacho ordinario.

El presidente de la Cámara dice que se va a dar lectura a una comunicación del Gobierno, que entrega a uno de los secretarios. La nota dice así:

«Presidente de las Cortes Constituyentes.—Hallándose en crisis el Gobierno, tengo el honor de ponerlo en conocimiento de V. E., y le ruego lo comunique en la sesión de hoy a las Cortes Constituyentes a los fines pertinentes.—AZAÑA.»

Terminada la lectura de la nota don Basilio Alvarez da un viva la República, que contestan los escasos radicales que se hallan en los escaños.

El señor Besteiro dice que en vista de la comunicación del Gobierno, propone a la Cámara se suspendan las sesiones hasta que se constituya el nuevo Gobierno. Así se acuerda y se levanta la sesión.

### Lo que dice el señor Royo Villanova

Consultado sobre el momento político del diputado agrario señor Royo Villanova, manifestó:

—Ya anuncié yo que el día de San Antonio celebraría la caída del Gobierno y tengan ustedes en cuenta que ésta es la víspera de la disolución de las Cortes, que es lo que importa al país. Además se ha confirmado la «jettatura» de Maciá. El primer viaje que hizo falló, pero en este no, y su viaje pronosticó la caída del Gobierno.

### Dice el señor Calderón

Don Abilio Calderón nos dijo que, en su opinión, se formará un Gobierno parlamentario sin Parlamento y por tanto habrá vacaciones

### Habla el señor Soriano

Don Rodrigo Soriano nos dijo que no podía hablar acerca del momento actual, pues depende del acuerdo que se tome en la reunión que celebrará la minoría.

—¿Su opinión personal? —Que la caída del Gobierno era natural y lógica.

### Reunión de Acción Republicana

En la sección quinta del Congreso se ha reunido a las cuatro y cinco la minoría de Acción Republicana.

### Manifestaciones del señor Algara

El diputado ex socialista, señor Algara, ha declarado:

—Ya dije ayer que hoy no habría Gobierno, pero debido a mi insignificancia política no quise dar una nota a la Prensa. Esto se veía y como médico que soy tengo ojo clínico y percibo el olor de la cadaverina.

Creo, aun siendo hombre de izquierdas, que debe darse una nueva tonalidad al Gobierno que se forme, que quite la amargura y tristeza a la República, con objeto de que formen al lado de estas fuerzas las que no se encuentran a su gusto.

En mi opinión, debe formarse un Gobierno socialista con todas las responsabilidades del Poder; o, mejor, un Gobierno netamente republicano con carácter parlamentario que haga las elecciones.

### El Presidente de la República llega a Palacio

A las cuatro y media de la tarde llegó a Palacio el Presidente de la República, acompañado de sus ayudantes, con objeto de celebrar las consultas con los jefes de las minorías parlamentarias.

### Los diputados catalanes

Madrid.—Actualmente se encuentran en Madrid sólo los diputados señores Palet, Suñol, Lairer y Ventosa Roig, de la minoría catalana.

Lairer estima que más bien el planteamiento de la crisis en estos momentos puede ser perjudicial para la República.

Por su parte, el señor Ventosa Roig decía que con estas Cortes tiene que formarse, sino este mismo Gobierno,

otro de composición muy parecida. La disolución de estas Cortes sería una equivocación, pues no ha habido tiempo para que se aprecien las reformas izquierdistas y se tropezaría con el gran empuje de las derechas.

### Habla el señor Franchy Roca

Madrid, (6 t.).—Conversamos con el señor Franchy Roca y le preguntamos si había recibido citación para evacuar consulta, a lo que contestó negativamente, añadiendo que había confusión debido a los últimos acontecimientos derivados de la obstrucción, por lo que tenía que reunirse la minoría para adoptar acuerdos.

Añadió que si no se le llama a consulta, mostrarán su extrañeza y en este caso es de suponer que se les llamará.

### Un comentario del señor Royo Villanova

En los pasillos del Congreso hablaba el señor Royo Villanova con varios compañeros de Parlamento. Subrayó que al dar un viva a la República en el Congreso don Basilio Alvarez cuando se leyó la nota del Gobierno comunicando el planteamiento de la crisis, sólo contestaron los demás radicales alguno que otro republicano de la oposición, pero no, los socialistas.

Ello demuestra—terminó diciendo—que a los socialistas sólo les interesa la República estando ellos en el Poder.

### Reunión del Comité del partido radical socialista

En el Congreso se reunió, avanzada la tarde, el Comité ejecutivo del partido radical socialista con asistencia de los ministros del mismo. La reunión será permanente.

### La minoría socialista

Después de las cinco y media de la tarde se ha reunido en el Congreso la minoría socialista, asistiendo los tres ministros.

Antes se reunieron los señores Prieto, De los Ríos y Largo Caballero, pasando después a conferenciar con el presidente de la Cámara.

### Orden de las consultas

A última hora de la tarde parece que el orden de las consultas con el Presidente de la República será el siguiente:

A las cinco, el señor Besteiro. A las cinco y media, don Remigio Cabello.

A las seis y media, don Alejandro Lerroux. Después irá el señor Salmerón en representación del partido radical socialista.

Se añadió que, con la del señor Salmerón quedarían cerradas las consultas por hoy.

### El señor Largo Caballero ofrece una nota que luego no facilita

Terminada la reunión de la minoría socialista, ya cerca de las seis, se acercaron los periodistas al señor Largo Caballero para pedirle una referencia de lo tratado, limitándose a contestar que tenía que redactar una nota detenidamente.

Acto seguido pasó al despacho de ministros para redactarla.

Después de las seis, salió el señor Largo Caballero, diciendo a los informadores que no facilitaba la nota ofrecida.

—Comprenderán ustedes—añadió—que no voy a decir lo que Cabello ha de aconsejar al Jefe del Estado. A la salida de Palacio, Cabello dirá todo lo que haya expuesto al Presidente de la República y lo acordado por todos. Y no quiero hacer más declaraciones a ustedes, porque estamos en tiempos en que se recuerdan con frecuencia los deberes constitucionales.

### Dice el señor Maura

Don Miguel Maura se reunió con el Comité del partido en el Congreso.

Preguntado por su opinión sobre la solución de la crisis, contestó, que

creía que debe formarse un Gobierno de coalición republicana.

Opinan los señores Botella Asensi, Martínez Barrios, Castrillo y Pérez Madrigal

El señor Botella Asensi se muestra también partidario de la coalición republicana.

El señor Martínez Barrios manifestó que supeditaba su juicio al de Lerroux y demás compañeros.

El señor Castrillo era de parecer que debe formarse un Gobierno de concentración, olvidando los partidos antiguos rencores. Cree que debe haber vacaciones parlamentarias y en Octubre consultar al país en unas elecciones generales.

El señor Pérez Madrigal hablaba con otros diputados en los pasillos del Congreso y opinaba, en cuanto a la crisis, que se trata de una maniobra de alto espíritu, consistente en llevar al Congreso radical socialista pleito político para que continúen en el Gobierno los ministros del partido y al adoptar acuerdo favorable a la continuación de éstos y surgir la crisis, al recoger el Presidente de la República las opiniones de los jefes de partido, los más caracterizados pro-

puñarán por la continuación de un Gobierno de parecida textura que el actual.

### Habla el señor Lerroux

En el momento de enterarse el señor Lerroux de la crisis, se mostró sorprendido en cierto modo y dijo que los momentos son muy delicados. No puedo adelantar nada—añadió—, pues ello equivale a adelantar lo que voy a exponer al Jefe del Estado.

El señor Prieto habla con los periodistas

Madrid (6,30 t.).—Los periodistas abordaron al señor Prieto en el Congreso y le dijeron:

—Como usted ve, ayer estábamos bien orientados.

—No lo crean ustedes. Ayer estaban completamente desorientados.

Al despedirse de los periodistas y disponerse a entrar en el despacho de Ministros, salía de éste el señor De los Ríos, quien dirigiéndose al señor Prieto y a los periodistas, dijo:

—Cree que este es el momento de recordar la frase de Jack: «Al fin libertados».

El señor Prieto contestó: —Yo creía que iba usted a recordar la frase de Jack, el Destripador.

## Lo que han aconsejado los señores Besteiro y Cabello al Presidente de la República

### El señor Besteiro sale de Palacio después de evacuar su consulta con el Jefe del Estado

Madrid, (7 t.).—A las cinco menos diez llegó a Palacio el jefe interino de la Casa Militar, señor Rebolledo.

Cinco minutos antes lo hizo el señor Besteiro, quien permaneció con el Presidente de la República hasta las seis y diez minutos.

Como observara el Presidente de la Cámara la gran afluencia de periodistas se detuvo a hablar con ellos y les dijo:

—He venido a saludar al Presidente de la República, porque no la había hecho desde hace algún tiempo. He tenido una larga conversación con el Jefe del Estado sobre el momento político.

Su Excelencia me ha preguntado mi opinión sobre la solución de la crisis y le he contestado que, a mi juicio, hay que prolongar la vida de las Cortes actuales, siendo conveniente la formación de un Gobierno de la más amplia concentración republicana, comprendiendo los socialistas en lo que sea posible.

La formación de Gobierno debe encargarse—añadió—a personas que representen a los grupos parlamentarios más numerosos y, por este orden, hasta las personas que ofrezcan las garantías necesarias.

Acercó de sí se consideraría como grupo numeroso a la F. I. R. P. E., contestó:

—Permítanme que me reserve mi opinión y vuelvo a insistir en que a

## 799.886 pesetas para obras de adoquinado y de riego asfáltico en las carreteras de San Rafael a Segovia y de la estación de Villalba a Segovia

### Los obreros de la Casa del Pueblo de Horcajo de Santiago intentan asaltar la casa del alcalde por no doblegarse a sus exigencias

Cuenca.—Por dificultades en el régimen de trabajo, los elementos de la Casa del Pueblo de Horcajo de Santiago pretendieron que el alcalde dictara un bando prohibiendo la salida al campo de los trabajadores opinándose a ello la citada autoridad.

En vista de ello, los socialistas intentaron asaltar el domicilio del alcalde para apoderarse de éste, pero lo impidieron fuerzas de la Guardia civil que llegaron en aquel momento por haber sido requerida su presencia. También actuó el delegado del gobernador, que llegó por el mismo motivo.

La Benemérita restableció el orden, habiéndose concentrado otras fuerzas en evitación de que se reproduzcan los alborotos.

### Dinero para reparación de carreteras en la provincia de Segovia

Madrid.—La «Gaceta» de hoy señala hasta el día 26 el plazo para admisión de proposiciones para la subasta de obras con riego asfáltico en los kilómetros 83,073 al 96 de la carretera de Venta de San Rafael a Segovia, por el presupuesto de 85.266 pesetas y plazo de ejecución de seis meses.



REPRESENTANTE: ANTONIO SERRANO VALLEJO Juan Bravo, 7 y 9.—SEGOVIA

Sedería y lanería las últimas novedades y los precios más baratos en Crespones, flamisol, ribouldingue, plisebrill, etc., etc. Casa Mayo Isabel la Católica, 12

## La Radical

Empresa de automóviles de don Roque Martín, combinada con Valladolid, Cuéllar, Riaza, y demás pueblos de la provincia

Dicha empresa pone en conocimiento del público en general que a partir del día 10 del corriente, en cumplimiento al acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid que prohíbe las administraciones de coches de líneas en el centro de la capital, ha tenido que trasladar la administración de la calle de Santiago, número 4, y la de la plaza Mayor, número 19

A la calle del Acuerdo, número 90, esquina Alberto Aguilera: Metro a San Bernardo y Tranvías números 49-11, hasta la misma administración

NO CONFUNDIRSE! ACUERDO, 90 ESQUINA ALBERTO AGUILERA Horas de salida: de Madrid, a las ocho de la mañana y una y media de la tarde; de Segovia, a las diez y cuarto, diez y media y cuatro de la tarde, garage La Serrana y parador del Acueducto

SE RECIBEN ENCARGOS PARA LOS DIFERENTES PUEBLOS DE LA PROVINCIA Y SEGOVIA

## CRONICA FINANCIERA

Por A. I. ARCO.  
(Ex banquero)

### La conferencia de Londres en nuestros Centros Económicos

No hay duda ninguna que las reuniones que han tenido esta semana la Comisión interministerial del Comercio Exterior, los delegados oficiales, algunos economistas, las primeras figuras y algunos otros representantes de los sectores económicos de España han de constituir un tema de palpitante actualidad. Los periodistas, en el afán legítimo de adelantar detalles al público, se han esforzado en levantar el velo que envolvía esta reunión. Pero no ha pasado de ser un empeño, como otros muchos, fracasado, vano intento. Ciertamente no hay que extrañarse de que así haya sucedido porque es muy posible que estas reuniones se celebren porque nada hay que examinar todavía y es en esas reuniones donde se aspira a ver más claras las perspectivas.

Con cuanto se digan los representantes económicos se formará la verdadera línea de orientación. Es decir, que en consecuencia, van a ser las representaciones de la economía, de la actitud productora las que den el tono en su aspecto más práctico a un hecho de tanta importancia y de tanta resonancia a la vez como la participación de España en la Conferencia Económica Mundial. No hace falta ni siquiera insinuar que la impresión de todos los representantes es de franco recelo. Y es lógico que así suceda. Se dice que se va en busca de la paz y del bienestar del Mundo. Ahora bien ¿a costa de quién? España—y esta es una creencia unánime que comparten todos los que conocen la estructura de la economía española—pocas ventajas habrá de encontrar en la Conferencia de Londres. En cambio, si se advierte en la distancia el cúmulo de perjuicios que se nos puede ocasionar si se nos obliga a dirigir de otra manera distinta, acaso —pudiera ser—opuesta a la actual, nuestra economía, nuestras finanzas, nuestra moneda y nuestro régimen de protección.

Si nos viéramos precisados a adherirnos al pie de la letra a las premisas técnicas con que se prepara la conferencia, todo nuestro sistema económico se vería completamente derrumbado. Sin que por otra parte hubiera en compensación ninguna ventaja. Ya sabemos que muchos elementos se preguntarán si no vale la pena hacer sacrificios en pro de la salud y del bienestar del mundo, pero a este respecto no hay que olvidar que España no tiene culpa ninguna de que el Mundo, equivocación sobre equivocación, haya venido a parar a la situación actual. Y, por tanto, en este reparto de errores, España no debe participar.

Las impresiones sobre el resultado probable de la Conferencia no son ni clara, ni, desgraciadamente, muy alegres, no faltando quien pretenda adivinar por los rasgos y frases que se van escapando a través de los preparativos para la reunión, que la Conferencia tiene todas las trazas de nacer con muy poca salud, lo que pudiera ocasionar un rápido quebranto y un posible fracaso de las esperanzas que en sus resultados se habían puesto.

En primer lugar, se encuentra el problema del dólar. Posiblemente es el primer obstáculo para el éxito de la Conferencia. Se desea una prestabilización de acuerdo con Inglaterra, pero a la vez los americanos se dan cuenta de que esto pudiera significar verse imposibilitados de accionar y desarrollar la política de inflación que Roosevelt preconiza. Este es el panorama que se advierte en los círculos bien orientados y no tendría nada de particular—se dice—que en vista de que no hay acuerdo, no sólo con Inglaterra sino tampoco con los

restantes países, la Conferencia quedara frustrada antes de nacer.

### La reposición de los mercados bursátiles

Es muy significativo, aunque los eternos reventadores no le hayan concedido la menor importancia, el alza a la par del amortizable del 1927 sin impuesto estos días pasados registrado en Bolsa. Este resurgimiento y en este valor—el regulador del mercado de Fondos públicos en estos días—no puede pasar desapercibido, porque es un índice muy significativo, un verdadero símbolo. Si iniciáramos una comparación con los momentos más críticos de estos dos últimos años veríamos que, efectivamente, hay motivos para el regocijo. Indudablemente el hecho no puede por menos de alegrar a todos, pues aunque haya factores que no sean muy satisfactorios y que hayan coadyuvado en esta mejora, hay otros que deben sacarse a la consideración pública y que el retorno a la confianza no puede ser por menos de satisfacer a los de un lado y a los de otro, porque de igual manera se benefician.

A nuestro juicio, la mejora ha tenido como raíces profundas la política de dinero barato iniciada primeramente en Octubre del año pasado con la reducción del descuento; después, con la emisión de Tesoros donde el público transigió con la reducción del tipo de interés en un medio por ciento y después con el tipo de interés de las pignoraciones.

Esto ha demostrado una cosa. Y es que los sistemas de dinero responden siempre que son bien llevados y bien dirigidos, produciendo su acción sobre la Bolsa a la que mueven y vigorizan como está sucediendo.

### El Consejo Ordenador de la Economía

El Consejo Ordenador que había interrumpido un poco su actuación, que había abierto un paréntesis coin-

ciendo con el nombramiento de presidente del mismo en la persona del señor Valiente, desligado ya de la Subsecretaría de Agricultura, parece que comienza a andar nuevamente, y hasta se dice que a requerimientos del ministro del ramo prepara un programa de acción.

Es una verdadera lástima que por la gravedad del momento no haya podido formar todavía el Consejo su verdadera orientación. La grave situación económica actual erizada de problemas, unos nacidos al amparo de la crisis económica general y otros que han surgido con el cambio del régimen, no ha dado lugar a que la Corporación se cimentase bien y antes de estructurarse así misma se ha visto en la necesidad de acudir rápidamente a resolver problemas que nacían precisamente de esta falta de estructura y armonía de nuestro sistema económico, fundamentado un poco anárquicamente sin ideas preconcebidas racionalmente. ¿Es el problema que se va a plantear ahora con ese plan que, según nuestras noticias, se encuentra en preparación? ¿Ha de seguir actuando el Consejo como hasta aquí? ¿Ha de seguir resolviendo problemas y proponiendo soluciones que luego siguen otros senderos a los señalados por las disparejas influencias extraeconómicas casi siempre políticas? Según parece, para el Consejo va a empezar una nueva vida, una nueva fase diciéndose que incluso va a esbozarse un programa definitivo. Ahora bien, el punto neurálgico radica en los aspectos que aspire a tocar en ese programa. ¿Qué orientación ha de tener? ¿Hacia el agrarismo? ¿Hacia la utopía de una industrialización irrealizable en nuestros raquíticos mercados? ¿Hacia una autarquía? Esta es la verdadera encrucijada y esta es a la vez, la disyuntiva sobre la que de manera definitiva habrá que decidir. Porque hace mucho tiempo que estamos optando, pero siempre nos falta la última palabra en este terreno de la orientación de la que ha de ser nuestra economía.

Hemos contenido hasta el presente las justas impaciencias y clamores que nos acucian, reservando nuestro juicio, porque nos resistimos aún a dar ya por agotado el crédito de confianza pública otorgado al nombramiento del actual señor gobernador civil de esta provincia. Por ello, y porque la situación la estimamos insostenible, nos permitimos llamar la atención de dicha autoridad sobre el inquietante estado social de la provincia, proclamando que así no se puede continuar ni un momento más.

También acordó por último el Comité dirigirse a su jefe provincial y diputado para que inicie una interpelección parlamentaria al Gobierno sobre la situación de Sevilla, rogándole haga llegar al Poder público la realidad del grave mal y la inminencia del irreparable perjuicio.

### BOXEO

### Gironés expuso por última vez el título de campeón de Europa y venció al francés Lepperson

Barcelona, 8.—Ayer se celebró en la plaza de toros de Las Arenas la anunciada velada, en la que Gironés expone por séptima vez el título de campeón de Europa ante el aspirante Lepperson, campeón de Francia.

El combate fué muy movido. El francés, que tiene mayor envergadura, impidió que Gironés entrara como es su costumbre. El francés está muy hábil y enérgico, y es de una pegada muy dura. Gironés quiso llevar la lucha cuerpo a cuerpo, sin conseguirlo. En los últimos «rounds» atacó duramente a su adversario, que casi lo dejó «groggy».

Ganó Gironés por puntos.

### La Virgen del Rocío aclamada por millares de personas

Sevilla, 8.—Ayer hizo su entrada en Triana la Hermandad del Rocío, de regreso del santuario de la Marisma de Almonte. Desde bien temprano la animación en el populoso barrio era grande. Centenares de jinetes, la mayoría de los cuales llevaban a la grupa lindas muchachas típicamente ataviadas, salieron a esperar a los romeros. Continuamente un crecidísimo número de automóviles, coches, carros y toda clase de vehículos, convenientemente adornados, llevaron a millares de personas hasta Castilleja y otros pueblos cercanos para presenciar el magnífico espectáculo del retorno de los romeros. Al divisarse las carretas por la cuesta de la Castilleja se desbordó el entusiasmo popular y los gritos, cantares y vivas no cesaban un momento. La entrada en Triana fué una verdadera apoteosis, recorriendo la carreta de plata que conduce al Simpeado de la imagen de la Virgen triunfalmente las calles del barrio, en las que la multitud se agolpaba, enrojecida en sus vitores «a la blanca paloma», la Virgen del Rocío. Se quemaron millares de bengalas y se dispararon infinidad de cohetes. En San Jacinto y sus alrededores se desbordó el entusiasmo del pueblo en verdadera manifestación de fe católica.

En la capital duró la animación hasta últimas horas de la noche.

**Se ofrece** ama de cría, soltera, de veinte años, para criar en casa de los padres. Razón, Paula Marino, en Torreguítierrez.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y alcaza de estómago, y todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

### SEGOVIA RELIGIOSO Para protestar de la ley de Congregaciones

En Santa Eulalia  
Pasado mañana, sábado, dará principio en esta iglesia de Santa Eulalia la solemne novena que en honor de los Sagrados Corazones celebra anualmente la Cofradía de su nombre, canónicamente establecida en dicha iglesia. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión y por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio de novena y reserva.

Se ruega a los cofrades la asistencia a dichos cultos con el escapulario.

### CAMISAS DE CABALLERO

ULTIMA NOVEDAD  
**EL GLOBO**  
EL COMERCIO MAS MODERNO  
CERVANTES, 31 y 33

EL MAS PROXIMO AL AZOGUEJO

**Se venden** setenta ovejas con setenta corderos y setenta carneros, buena clase. Para tratar, con su dueño, Amador Marugán Arribas, en Cobos de Segovia.

**Se arriendan** pastos de verano, para trescientas cabezas lanares, en Gallegos, en buenas condiciones. Razón, T. Antonio, Almuzara, 3, Segovia.

**Ama de cría** casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón, Cirila Gómez Alvarez, en San Martín y Mudrián.

**Se vende** cochecito francés de niño, sin estrenar. Razón, Cervantes, 44, 1.º

**Criada** se necesita. Razón, Jesús Gómez, en Aldea Real.

**Se vende** una vaca pura raza holandesa, primer parto, recién parida, buen tamaño y otra mixta, recién parida. Para tratar, con Isafas, en Ciruelos de Coca.

**Se vende** vaca suiza, recién parida, en Berny de Porreros. Para tratar, con Enrique Hernando.

ALMACEN DE PESCADOS DE

**JUAN JOSE GARCIA**

Merluzos..... 2,00  
Congrio..... 1,75  
Lenguados..... 2,00  
Almejas..... 1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia

TELÉFONO NUMERO 96

**Se arriendan** los pastos en el caserío de «Mazarías», jurisdicción de Lastras del Pozo, para 400 reses lanares. Para tratar, con Fidel Pérez, en dicho caserío.

### BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

### La Providencia de España

(Cooperativa de Crédito, Ahorro y Seguros)  
FUNDADA EN EL AÑO 1921 PUERTA DEL SOL, 13.—MADRID

Autorizada e inscrita en el ministerio de Trabajo y Previsión. Similar a la entidad inglesa «THE PROVIDENT»

Combina el AHORRO con el SEGURO y el CREDITO, proporcionando a sus socios

A) Los beneficios EFECTOS de PROTECCION DEL SEGURO de VIDA, con DERECHO a INVERTIR para ser DISFRUTADO por el asegurado, hasta TODO EL IMPORTE suscrito de capital.

B) La forma económica de GARANTIZAR a su muerte: LA EDUCACION de los hijos, el SOSTENIMIENTO de su FAMILIA y la LIBERACION de una deuda u otra obligación.

C) La colocación INMEDIATA, BENEFICIOSA y segura de capitales para obtener como renta una UTILIDAD PROGRESIVA ANUAL.

Y facilita sus préstamos de inversión, para la adquisición de la PROPIA VIVIENDA, un PREDIO RUSTICO de cultivo y para MEJORAR o AUMENTAR una producción.

Cuenta con dos clases de socios: CAPITALISTAS y CAPITALIZADORES. Muy conveniente a toda persona ahorrativa y en especial a la clase LABRADORA de modesta posición, para verse EXENTA de LA USURA.

UNICA SOCIEDAD DE ESTA CLASE EN ESPAÑA

Para más detalles, dirigirse a su DIRECTOR en SEGOVIA y su PROVINCIA

### DON GENARO CALONGE ALLENDE

quien de una manera clara, asesorará a quien así lo desee y solicite, antes de llevar a cabo operación ni de contraer obligación alguna cualquiera de ambas clases de socios

OFICINAS

CALLE JOSE ZORRILLA, NUM. 13 y 15, PRINCIPAL.—SEGOVIA

### CARLOS COPPEL

Ventas al contado y a plazos de toda clase de relojes

Representante JORGE ZURDO Daoiz, 16

### LA SITUACION SOCIAL

### Tres huelguistas heridos al repeler una agresión la Guardia civil

Ayer explotaron dos bombas en Córdoba. Desmanes de los huelguistas

### Tres obreros huelguistas heridos

Jaén, 8.—El gobernador recibió anoche a los periodistas, manifestándoles que en Beas de Segura, sobre las tres de la tarde, había ocurrido un choque entre obreros y la Guardia civil. En dicho pueblo mantienen una huelga los obreros campesinos.

A la hora citada, y cuando algunos obreros conducían ganado, un grupo de huelguistas les apedreó desde una loma próxima al lugar por donde marchaban aquéllos. Al pretender la Guardia civil disolver a los agresores, fué recibida con tiros y pedradas, viéndose precisada la fuerza pública a repeler la agresión, haciendo fuego con los fusiles.

Como consecuencia del choque, resultaron los siguientes heridos: Brígido Martín Alarcón, de cuarenta años; Francisco Campillo Fernández, de veinte años, muy grave, y María Porlán Gutiérrez.

Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil de los puestos inmediatos.

### Explotan dos bombas en Córdoba

Córdoba, 8.—A las doce de la noche, y con intervalos de diez minutos, hicieron explosión dos bombas, una en la iglesia de San Rafael, poténtísima, que derribó la puerta principal y abrió un boquete de medio metro de extensión. Causó desperfectos en el templo y rotura de cristales en las casas fronterizas. La otra bomba estalló en el domicilio particular del policía encargado del

gabinete de fotografía, don Juan Herrera Martín, y produjo grandes daños.

### Asalto de fincas

Sevilla, 8.—En Morón de la Frontera un grupo de huelguistas asaltó un cortijo propiedad del médico don Antonio Cubero.

El capataz, por haberse negado a abandonar el caserío, fué herido por los huelguistas, quienes después quemaron los muebles y enseres.

Otro grupo de huelguistas asaltó la finca del sacerdote don Antonio Alvarez y obligó a los moradores a desalojarla y prendieron fuego a los muebles.

En dicho pueblo los ánimos están excitadísimos. La fuerza pública patrulla por las calles.

La huelga ha adquirido mayor violencia por haberse unido a los huelguistas elementos sindicalistas y socialistas.

### Otro atentado social

Vitoria, 8.—A media noche hizo explosión un petardo en la puerta del domicilio del médico don Ramiro Gutiérrez. La explosión causó grandes destrozos y roturas de cristales.

El médico ignora quiénes sean los autores de la colocación del explosivo; pero creía que pueda tener relación con la profesión que ejerce, pues con otros dos forma el Tribunal nombrado por una Sociedad de seguros en la que tiene asegurados a sus obreros el contratista Eguilao. Este Tribunal se nombró en vista de los abusos que se observaban en los obreros, que hacían prolongar las lesiones mediante productos corrosivos, y por este procedimiento en el plazo de un mes se habían dado de baja más de treinta obreros.

Los propagandistas de Sevilla estiman insostenible la situación social en aquella provincia

Sevilla, 8.—El partido progresista ha facilitado a la Prensa una nota que dice:

«Llegan a este Comité noticias de los pueblos de esta provincia que reflejan no sólo la situación de desconcierto y rebeldía, sino la seguridad, más que el peligro, de que la mediana cosecha actual, que a fuerza de tantos sacrificios ha llegado al momento de ser recolectada, se pierda con grave daño de la Economía Nacional y quebranto y ruina de otros legítimos intereses. Y ello, como siempre, a manos de tolerados contumaces que viven al margen de la ley y algunos perteneciendo a un partido que se titula gubernamental y es hasta ahora gobernante de la República.

**A. ARIAS**  
LABRADORES, SEGADORES  
Comprar HOCES marca **ARIAS**  
son las mejores que se conocen en toda Castilla

**ANÍS CASTELLANO**  
GARCIA GOMEZ SEGOVIA